

HERALDO DE ALCY

NÚM. 532

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS É INTERESES GENERALES

AÑO IV



D.O.M.

Doña Elena Barceló Masiá

falleció el 11 de Mayo de 1897

Hoy miércoles, á las ocho y media de la mañana, se celebrará en la parroquial iglesia de Santa María el SEGUNDO ANIVERSARIO en sufragio del alma de la finada.

Alcoy 10 Mayo de 1899.

1899

Miércoles 10 de Mayo

CERTAMEN LITERARIO

ORIGEN DE LA FRASE

Lema.—«Qué!

Este rey, no es rey?»

Curioso el hombre y anheloso siempre por saber, en él ha sido una afición y hasta una preocupación constante, averiguar el origen de las cosas; seguramente porque como el principio y el fin de cuanto existe, es lo que menos puede el ser humano conocer, la misma dificultad de la empresa ha avivado más en él los deseos de resolverla.

Pero, y ¿qué es el origen ó principio de las cosas?.... Origen de una cosa tanto es, como la razón de su ser, como la causa determinante de su realidad, como la fijación del momento de su aparición histórica en el tiempo; cuestión, cual se vé, si fácil de plantear, vasta siempre, árdua é intrincada para resolver: sin embargo, qué mucho más vasta, más árdua y más intrincada cuando se quiere referir, ya no á un objeto real, ino á una manifestación cualquiera de la actividad humana.

Por lo cual, la dificultad de hallar el origen de la frase, la imposibilidad de encontrar dónde la frase nació y cómo nació. Pues que en otras investigaciones de esta índole, se tiene, cuando menos, idea de lo que se trata de estudiar; pero la frase, ni aun sabemos lo que es.

En efecto; se atañe á retóricos y gramáticos, y es la frase entonces, ó el conjunto de palabras de que consta una oración, pero en consideración solamente al sonido y á la construcción grammatical y no al sentido, ó toda locución energética y por lo común metafórica con la que significa más de lo que se expresa ú otra cosa de lo que indica la letra.

Se atiende á filósofos y poetas, y por verse se comprende, el recuerdo de un hecho notable, la pintura de una época de una situación, ó el reflejo de algo grande.

Y atiendense al vulgo y á la generalidad de los estudiados y equívale para ellos la frase á todo dicho, á toda agudeza, á todo chiste, á todo aquello, en fin, cuanto en poquísimas palabras resume ó consiente un gran pensamiento, una profunda observación.

Pero realmente y en síntesis ¿qué es la frase? Y, dado que sepamos lo que sea, orque admitamos como buenos todos los conceptos que de ella se tienen; ¿de qué deberemos buscar el origen? Pues si la frase tiene que estudiarse en todas esas acepciones y algunas más por que se la toma, y aun después se quiere veriguar el origen de cada una de ellas, en un volumen de centenares de páginas, ni en bastante mayor tiempo que que aquí empleamos habría lo suficiente para desarrollar plenamente la materia.

Conviene, pues, concretar, sintetizar, simplificar, en una palabra; reducir las acepciones de la frase; aceptar de sus definiciones las que sean más generales, las más amplias. Y á este fin, retóricos y gramáticos cumplen nuestros propósitos, llenan nuestras aspiraciones. Conjunto de palabras, dicen que es, de que consta una oración; pero en consideración solamente al sonido y á la construcción material y no al sentido; ó locución, añaden, energética y por lo común metafórica con la que se significa más de lo que se expresa ú otra cosa de lo que indica la letra; es decir, conceptos tan generales ambos, particularmente el segundo, que dentro de ellos cabe perfectamente cuantos sobre la frase se escriba ó pueda escribirse.

Discurremos, pues, sobre uno y otro.

Como oración grammatical, la frase, si bien en relación tan solo á las palabras, resulta la misma entonces tan antigua como la propia palabra, como el mismo lenguaje; porque si la oración no puede existir sin la palabra, ni el lenguaje puede existir sin la oración, siendo la frase la palabra, sin la frase ni hay oración ni hay lenguaje; y cuando tan inherentes son ambas ideas, el origen y desarrollo de la frase habremos de buscarnos y encontrarlo en el principio y desenvolvimiento del lenguaje.

Pero demos á la frase el otro concepto; estudiémosla como locución energética, metafórica regularmente, con la que se significa más de lo que se expresa ú otra cosa de lo que la letra indica, y su origen en tal caso deberemos de buscarlo en el talento, en la inspiración, en el genio humano, porque entonces la frase es la síntesis de las leyes de la inteligencia, es el resumen de la inspiración y del sentimiento del hombre. Y si fácil es hallar el origen de la palabra cuánto no es difícil saber donde nació el talento humano!

La frase, como palabra ó como conjunto de palabras, proviene del latín phrasis, del griego phrazo, hablar; y en tal sentido, es como el cuerpo del lenguaje, como la forma de la idea. La idea, el pensamiento, la razón humana, son el alma del lenguaje: la frase es el cuerpo, pero cuerpo y alma del lenguaje tan inseparables, tan precisos uno al otro, como en el hombre son inseparables su alma y su cuerpo. Los griegos por eso, en su alto sentido práctico designaron con el solo nombre de logos á la razón y á la palabra: siempre también, por lo mismo, se ha designado con el solo vocablo hombre, al alma y al cuerpo humanos.

Mas el hombre, el alma y el cuerpo humanos ¿de dónde provienen?.... de Dios. Como la oración y la frase, la razón y la palabra, el lenguaje, en síntesis, emanen de Dios.... La palabra era Dios, dice la Sagrada Escritura: Dios habló al hombre y por su mandato, éste puso nombre á todas las cosas.

Alguien, sin embargo, sostiene que el hombre inventó el lenguaje; que lo formó y perfeccionó. Pero la teoría es absurdísima.

¿Hizo Dios perfecto al hombre? Pues ¿cómo lo hubiera sido careciendo de la palabra, signo de su racionalidad?....

Aun admitiendo como cierto, cual los que sostienen aquella teoría defienden, que el hombre, obedeciendo á la sola ley de la necesidad, hubo de inventar, para comunicarse con sus semejantes, ciertos giros convencionales, que fueron las interjecciones, y de donde se elevó poco á poco á las demás partes del discurso, no lo es también que para entenderse por el sentido de arbitrarios gritos, necesitábese ya hablar de antemano? ¿cómo, sinó, por medio de sonidos para todos nuevos y desconocidos poder dos ó más espíritus llegar á una inteligencia?

César Cantú, de quien hemos extractado estos últimos conceptos, se expresa eloquentísimamente siguiendo hablando sobre el propio tema: «El bruto—dice—auilla hace centenares de siglos. ¿Y ha

formado jamás un lenguaje que vaya más allá de inarticulados sonidos? Si el hombre no hubiese oido hablar nunca, habría permanecido privado de la palabra, como lo evidencia el ejemplo cotidiano de los sordos-mudos, quienes si aprenden el lenguaje por señas y adquieren ideas, consiste en que son educados en el seno de una sociedad que ha conseguido su educación por la palabra. ¿Cómo hubieran podido ser inventadas por el hombre las distinciones lógicas, las sutilezas de lenguaje, las gradaciones de los tiempos, de los modos, de las personas, en la supuesta ignorancia de los días primitivos? Primitivos, si, porque el hombre habla, sea el que quiera el lugar donde se nos presente, y ni la tradición ni la fábula atribuyen á nadie la invención de la palabra..»

(Concluirá)

ALCOY

En cumplimiento del segundo aniversario de la muerte de la virtuosa señora doña Elena Barceló Masiá, esposa de nuestro estimado amigo D. Eugenio Terol, se celebrará hoy, á las ocho y media de la mañana, en la parroquial de Santa María, una solemne misa de Requiem.

Pedimos á nuestros amigos una oración en sufragio de tan inolvidable señora y nos asociamos muy sinceramente al duelo de su distinguida familia.

—Advertimos al público que la Compañía del ferrocarril de Alcoy á Gandia y su Puerto, tiene puesta en vigor, sin que haya sido derogada, una tarifa temporal para el transporte de viajeros, con billetes de ida y vuelta en 2.^o y 3.^o clase, á precios reducidos y valedera únicamente para los domingos y días festivos desde el 15 de Mayo hasta el 30 de Noviembre de cada año, pudiendo efectuarse el regreso durante el mismo día ó el siguiente.

Los precios son:
Desde Alcoy, en 2.^o, ptas. 4'20 y en 3.^o, ptas. 3.
Desde Cocentaina, en 2.^o, 3'80 y en 3.^o 2'70.
Desde Muro, en 2.^o, 3,50 y en 3.^o, 2'50.

—El acto del entierro de la virtuosa señora Doña Mariana Gisbert Terol, y misa de Corpore insepulto celebrada en sufragio de su alma, ayer mañana, en la Parroquial de Santa María, fué el testimonio más fechante del aprecio y respeto que en vida se conquistó la finada y de las muchas y muy merecidas simpatías que goza en Alcoy la familia de los señores Gisbert.

Después de los funerales, un numeroso cortejo acompañó el cadáver hasta la puerta de Villena, siendo despedido allí el duelo por los Sres. D. J. Bruno Andrés Ferri, D. Antonio Terol Gómez y D. Manuel Gisbert Barceló, individuos de la familia.

De nuevo reiteramos á D. Vicente Gisbert Gisbert, á sus hijos doña María y doña Amparo, á los hermanos de la finada y á toda la demás familia, la sentida expresión de nuestro pésame.

—La misa y el ejercicio de la mañana y la noche, con que se obsequia á María Santísima, en el presente mes de Mayo, en la Parroquial iglesia de Santa María, serán hoy miércoles á expensas de doña A. P. y sufragio de los difuntos de su intención.

En la iglesia del Santo Sepulcro, predicará en la tarde de hoy miércoles, séptimo día del Novenario, D. Emilio Pasqual, Pbro. organista, y será considerada la Virgen como Libertadora.

—Nada menos que 29 magistrados, dice hoy El Mercantil Valenciano, solicitan el cargo de juez municipal para Valencia, Castellón, Alicante, Alcoy y algunas otras poblaciones cabezas de distrito correspondientes á la Audiencia territorial.

Esto demuestra el gran número de funcionarios que han quedado excedentes en la carrera judicial á consecuencia de la pérdida de las colonias.

—Por la dirección general de Agricultura se ha dado traslado á los gobernadores civiles de una Real orden encargándoles para que á su vez lo hagan á los jefes de las comandancias de la Guardia civil, alcaldes y demás auxiliares de su autoridad, y muy especialmente á los obligados á prestar vigilancia en los trenes y estaciones del ferrocarril, el mayor celo y rigor en la estricta observancia de la veda, y en el cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre licencias de caza y uso de armas para dedicarse á ella.

A este efecto, se les ordena que mensualmente remitan al ministerio estados demostrativos del número de infracciones cometidas y armas recogidas.

El objeto de esta Real orden es evitar los abusos que se cometan cazando en tiempo de veda, y las importantes defraudaciones que al Erario público se hacen con las licencias de caza.

—Recomendamos á nuestros suscriptores el anuncio de la cuarta plana «No más hernias Tortosa», pues dada la práctica de treinta y cuatro años en su especialidad, ha hecho un adelanto que sin duda alguna y á nuestro entender, es la única especialidad del día.

El Odol fortalece las encias.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Antonino arzobispo de Florencia.

Santo de mañana.—La Ascension del Señor y San Antimo mártir.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

En los hospitales donde se dedican al tratamiento de enfermedades de los niños, encontramos á menudo casos muy notables de curación, obtenidos con la Emulsión Scott.

Cartas que recibimos de médicos de estas distintas instituciones, demuestran el alto grado de aprecio en que se tiene la Emulsión Scott, revelando además el extenso campo de este remedio en las enfermedades de los niños.

Notamos que la Emulsión Scott se administra á todos aquellos niños que evidentemente parecen sufrir por falta de vitalidad, y observamos también con gran satisfacción, los muchos efectos beneficiosos de la Emulsión Scott en los casos extremos, tales como Escrófula, Demacración, Fiebre intermitentes y otras enfermedades exentuantes.

Los médicos atribuyen la mayoría de las enfermedades de los niños á un estado de depauperación causado por insuficiente alimentación del alimento.

En las digestiones difíciles, tan frecuentes en los niños, la Emulsión Scott es de gran resultado, y es una gran preparación ideal para los niños que crecen con dificultad.

La Emulsión Scott es tan agradable al paladar, que gusta á los niños, y esto hace que su administración sea fácil, y además de esto, se digiere y asimile con tanta facilidad, que nutre, da carne y fuerza aun en los casos en que toda otra forma de alimentación es inútil.

El Dr. D. Manuel Vázquez García, de Sevilla, dice:

CERTIFICO: que tanto en el hospital como en mi clientela particular, vengo desde hace tiempo empleando la Emulsión Scott en el tratamiento del ragutismo en los niños, en el lupus y enfermedades de la piel de natura escrofulosa, en los bronquitis y otras afecciones del aparato respiratorio con resultados muy satisfactorios, habiendo en la mayoría de los casos, notado curación completa, y en los otros verdadero alivio.

Tengo en tratamiento un enfermo de tuberculosis que hace uso de dicha Emulsión, y desde que la toma (1 mes) han mejorado mucho sus fuerzas.

Animado por sus buenos resultados seguiré recomendándola con preferencia á otros similares.

Y para que conste, lo firmo en Sevilla á 1.º de Febrero de 1896.

Dr. MANUEL VÁZQUEZ.

Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á Don Carlos Martínez, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

Una rectificación

Madrid 9 (12-40 tarde).

Los amigos del general Polavieja califican de fantásticos la mayoría de los relatos que hacen los periódicos de lo ocurrido en el almuerzo celebrado en el palacio de Buenavista.

Dicen que se habló de presupuestos, como de otros asuntos, solo en términos generales.

Los republicanos

Madrid 9 (3-15 tarde).

Los comisionados para representar las comarcas que firmaron el Mensaje de adhesión al Sr. Castellar, se han constituido en representantes de comisión ejecutiva de los acuerdos que resultan de su manifestación al Sr. Castellar, delegando facultades en la subcomisión permanente, cuyos individuos residen en Madrid, y son los diputados y diputados á Cortes que obtuvieron tal representación de sus comarcas respectivas, y el Sr. D. Pío Wamdrall, uno de los representantes de la región de Murcia, vecino de esta corte.

Esperase alguna solución de importancia política por los trabajos de la comisión republicana.

Restos de la Escuadra

Madrid 9 (5 tarde).

Según noticias de Nordfolk, es esperado en aquel puerto para ser reparado, el crucero «Reina Mercedes», que, como es sabido, fué echado á pique á la entrada de la bahía de Santiago y puesto después á flote por los americanos.

Con motivo de la llegada de dicho buque, se preparan grandes demostraciones patrióticas en Nordfolk.

El «Reina Mercedes», que deberá ser reconstruido en gran parte, pues se encuentra en bastante mal estado, será incorporado á la marina de guerra americana.

—

Ayer tarde y anoche circularon, no sabemos con qué fundamento, las más absurdas y alarmantes noticias relacionadas con el lance concertado entre nuestro amigo D. Santiago Mataix y el director de *El Día*.

Llegó á decirse que el encuentro se había verificado, hallándose gravemente herido el Sr. Mataix.

El silencio que sobre el particular guardó anoche nuestro activo corresponsal, nos da derecho á creer que son pura fantasía las noticias propagadas, á menos que haya habido interés, en algún centro oficial, en que no circulan los telegramas.

Pero más que en esto, creemos en que el Sr. Mataix, no ha tenido afortunadamente novedad alguna, cosa que hemos de celebrar y con nosotros todos los alcyanos.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 9 (5 tarde.)

Interior contado 63'35
Id. fin de mes 63'20

Exterior contado 71'00

Id. fin de mes 72'00

Tesoro B. 101'15

Aduanas 94'40

Cubas, 1886. 65'90

Id. 1890. 56'95

Filipinas. 72'90

CORREO DE MADRID

MUNDO MILITAR

Los terceros batallones

Se viene hablando mucho de la nueva organización militar que proyecta el General Polavieja para llegar a la formación de los 304 batallones y los que de ello hablan no han logrado todavía ponérse de acuerdo sobre si los batallones han de ser mandados por comandantes ó por tenientes coronelos.

Este último sería lo cierto si el plan del Ministro de la Guerra llegara a realizarse.

El Ministro piensa crear los terceros batallones en los 61 regimientos de Infantería como es sabido, se conceptualizan delitos en

ría, que unidos a los veinte de Cazadores la vecina República haría un total de 203 batallones.

Los restantes, hasta completar los 304, les crearía el Ministro con fuerzas de las reservas.

Todo eso es fácil de organizar porque hay Jefes, Oficiales y tropa bastante para ello y aun para más.

Lo que no hay ni fusiles, ni uniformes, ni correaje para ese Ejército.

El ideal de que España tenga un Ejército poderoso no puede ser más simpático.

Pero todo el mundo, lo mismo los militares que los hombres civiles aguardan a que el Ministro de la Guerra diga como puede ser un hecho ese ideal.

El proyecto de los terceros batallones es

uno de los que con preferencia estudia la prensa profesional, cuyas apreciaciones se reflejan en el siguiente artículo del *Progreso Militar*:

«Hemos visto correr por las columnas de casi todos los diarios de esta corte unas disertaciones del General Polavieja sobre el presupuesto de la Guerra que en breve ha de ser presentado á las Cortes, y sin que nos guíe preconcibida intención de juzgarlo desfavorablemente, confesamos con toda ingenuidad que en las palabras del Ministro de la Guerra existen contradicciones que no acertamos a explicar.

Así, pues, digno de aplauso nos parecería toda organización encaminada a proporcionar de 304 batallones al menor asomo de conflicto, como hallamos bien pensado que se procure dar colocación al excedente de Jefes y Oficiales, así como también muy acertado que se dé mando á la parte joven de la clase de Jefes del arma de Infantería para habituarlos al mando y ofrecerles ocasión de que desplieguen sus iniciativas; mas en verdad, no sabemos cómo compaginar esos hermosos ideales con ciertas declaraciones del General Polavieja, que son precisamente la antítesis de tan baños propuestos.

Reconocemos que criticar sin haber visto la Memoria y los proyectos que figuran en los presupuestos de guerra, es muy dudoso juzgar en falso y dar tropiezos en falso, así que no discutimos lo que no conocemos, solamente nos limitamos a examinar las frases del general que, ó han sido mal traducidas por los que levantaron acta de ellas, o se pronunciaron sin darse cuenta de su significación.

Atengámonos sólo á la declaración del ministro, en que asegura que la creación de los terceros batallones, que en pureza se reducen á un simple cuadro de oficiales, y con la organización que imprime á las reservas, puede, á la menor indicación de peligro, disponer de trescientos y tantos mil hombres.

Indudablemente, cuando el ministro habla así, todo lo tendrá detallado y medido dentro de su proyecto: zonas de residencia de las fuerzas que deben componer el contingente de los susodichos terceros batallones, vestuario y equipo á ellos perteneciente, almacenamiento de las armas y municiones necesarias, reglamentada la forma de verificar la concentración, penas que deban imponerse á los que falten al llamamiento, proceder de las autoridades locales para contribuir al éxito de la concentración, auxilios y medios de marcha que deban facilitarse á los individuos de tropa, y todo aquello que represente la serie de medidas previstas que deben estar tomadas con antelación.

Mas si tenemos en cuenta que esos cuadros de terceros batallones carecen de clases que no se adjudican por razón de economía, empiezan á surgir en nuestra alma las dudas y las vacilaciones porque no es posible comprender cómo puede marchar un mecanismo del que suprime un rodaje intermedio, ni cómo para el gasto que representa tener asegurada la concentración de fuerzas tan importantes como son 304 batallones, se ha ido á caer en la nimbiedad de suprimir auxiliares tan interesantes como son las clases de tropa, para obtener una economía tan despreciable, como la que se conoce en el prebarrio del encantador de chascarrillos con el nombre de economía del chocolate del loro, o recordar aquella otra sencilla plena resolución que salvo las peñitas del foso con la supresión del pase a los coroneles.

Desplegar los jefes jóvenes iniciativas en el mando de unidades imaginarias, que solo verán en el papel, es otra de las oscuridades que nuestro pobre magín no atina á dilucidar, pero, en fin, Dios querrá que vean la luz esos

proyectos, y podrá suceder que quedemos sobrecogidos de asombro, ante las graves dificultades que la inventiva ministerial haya logrado salvar, sin auxiliados intermedios y con poco dinero, dejando que la Providencia actúe como reclutador y organizador.

Sobre la mendicidad

El ministerio de Justicia de Francia acaba de dirigir una circular a los procuradores generales sobre la mendicidad y los vagabundos, en la cual se hacen advertencias sobre la persecución de aquellos, que,

El Ministro piensa crear los terceros batallones en los 61 regimientos de Infantería como es sabido, se conceptualizan delitos en

ría, que unidos a los veinte de Cazadores la vecina República haría un total de 203 batallones.

Los restantes, hasta completar los 304, les crearía el Ministro con fuerzas de las reservas.

Todo eso es fácil de organizar porque hay Jefes, Oficiales y tropa bastante para ello y aun para más.

Lo que no hay ni fusiles, ni uniformes, ni correaje para ese Ejército.

El ideal de que España tenga un Ejército poderoso no puede ser más simpático.

Pero todo el mundo, lo mismo los militares que los hombres civiles aguardan a que el Ministro de la Guerra diga como puede ser un hecho ese ideal.

El proyecto de los terceros batallones es

uno de los que con preferencia estudia la prensa profesional, cuyas apreciaciones se reflejan en el siguiente artículo del *Progreso Militar*:

«Hemos visto correr por las columnas de casi todos los diarios de esta corte unas disertaciones del General Polavieja sobre el presupuesto de la Guerra que en breve ha de ser presentado á las Cortes, y sin que nos guíe preconcibida intención de juzgarlo desfavorablemente, confesamos con toda ingenuidad que en las palabras del Ministro de la Guerra existen contradicciones que no acertamos a explicar.

Así, pues, digno de aplauso nos parecería toda organización encaminada a proporcionar de 304 batallones al menor asomo de conflicto, como hallamos bien pensado que se procure dar colocación al excedente de Jefes y Oficiales, así como también muy acertado que se dé mando á la parte joven de la clase de Jefes del arma de Infantería para habituarlos al mando y ofrecerles ocasión de que desplieguen sus iniciativas; mas en verdad, no sabemos cómo compaginar esos hermosos ideales con ciertas declaraciones del General Polavieja, que son precisamente la antítesis de tan baños propuestos.

Reconocemos que criticar sin haber visto la Memoria y los proyectos que figuran en los presupuestos de guerra, es muy dudoso juzgar en falso y dar tropiezos en falso, así que no discutimos lo que no conocemos, solamente nos limitamos a examinar las frases del general que, ó han sido mal traducidas por los que levantaron acta de ellas, o se pronunciaron sin darse cuenta de su significación.

Atengámonos sólo á la declaración del ministro, en que asegura que la creación de los terceros batallones, que en pureza se reducen á un simple cuadro de oficiales, y con la organización que imprime á las reservas, puede, á la menor indicación de peligro, disponer de trescientos y tantos mil hombres.

Indudablemente, cuando el ministro habla así, todo lo tendrá detallado y medido dentro de su proyecto: zonas de residencia de las fuerzas que deben componer el contingente de los susodichos terceros batallones, vestuario y equipo á ellos perteneciente, almacenamiento de las armas y municiones necesarias, reglamentada la forma de verificar la concentración, penas que deban imponerse á los que falten al llamamiento, proceder de las autoridades locales para contribuir al éxito de la concentración, auxilios y medios de marcha que deban facilitarse á los individuos de tropa, y todo aquello que represente la serie de medidas previstas que deben estar tomadas con antelación.

Mas si tenemos en cuenta que esos cuadros de terceros batallones carecen de clases que no se adjudican por razón de economía, empiezan á surgir en nuestra alma las dudas y las vacilaciones porque no es posible comprender cómo puede marchar un mecanismo del que suprime un rodaje intermedio, ni cómo para el gasto que representa tener asegurada la concentración de fuerzas tan importantes como son 304 batallones, se ha ido á caer en la nimbiedad de suprimir auxiliares tan interesantes como son las clases de tropa, para obtener una economía tan despreciable, como la que se conoce en el prebarrio del encantador de chascarrillos con el nombre de economía del chocolate del loro, o recordar aquella otra sencilla plena resolución que salvo las peñitas del foso con la supresión del pase a los coroneles.

Desplegar los jefes jóvenes iniciativas en el mando de unidades imaginarias, que solo verán en el papel, es otra de las oscuridades que nuestro pobre magín no atina á dilucidar, pero, en fin, Dios querrá que vean la luz esos

proyectos, y podrá suceder que quedemos sobrecogidos de asombro, ante las graves dificultades que la inventiva ministerial haya logrado salvar, sin auxiliados intermedios y con poco dinero, dejando que la Providencia actúe como reclutador y organizador.

Después de sir Charles Dilke hizo uso de la palabra Mr. Balfour en medio del mayor interés de la Cámara.

Comprendióse que así sucediera, en cuanto el primer lord de la Tesorería y jefe del partido conservador fué siempre partidario de la elegibilidad de la mujer aun para el cargo de diputado.

No renegó Mr. Balfour de sus antiguas convicciones; con su habitual eloquencia defendió las prerrogativas políticas de la mujer, si bien tuvo buen cuidado de declarar que algunos de sus compañeros de Gabinete no eran del mismo modo de pensar.

Y se votó la enmienda, siendo rechazada por 127 sufragios contra 101 favorables.

El resultado del escrutinio fué acogido con grandes aplausos de los partidarios del *women suffrage*; su triunfo no fué, sin embargo, muy duradero.

Al terminarse la sesión, una mayoría enorme (19 votos contra 77) aprobaba la enmienda propuesta por Mr. Robertson, según la cual ninguna mujer puede ser elegida para las funciones de alcalde ó *alderman*.

Lejos de desalentarse por ese resultado, los partidarios del sufragio femenino continuaron durante el resto de la sesión defendiendo los derechos de la mujer.

Los diputados Mrs. Asquith y sir Campbell Bannerman hicieron notar que al adoptar la Cámara una resolución contraria á la bella mitad del género humano, olvidaba los grandes beneficios quebrue la Gran Bretaña á una augusta señora y á la importante fracción feminista de la *Primrose League*.

En resumen, tan poderosos fueron los argumentos esgrimidos por los *leaders* del feminismo, que la Cámara acordó por último, enviar el asunto, para su estudio, a una comisión especial parlamentaria.

Soldados: Andrés Silva, Lorenzo Simonet Oliver, Juan Samper Bernal, Francisco Sánchez Luque, Antonio Soto Domínguez, Sixto Simón Ferrer, Julián Sibóya Carrijo, José Salgado Pardo, Caudillo Suárez Siza, Francisco Síguez Muñoz, Marcos Serrano Cetina, Pedro Serrat Bernal, Bartolomé Salas Martín, Rufino Sanz Ruiz, Bienvenido Sardina Cruz, Carlos Sánchez Carrasco, Ignacio Serrín Marín, Manuel Feijóo Camízo, Fernando Torres Montes, José Teruel Rosales, Pedro Torres Ríos, Bautista Tudela Esparraga, José Tárrega Terris, José Torres Torres, Juan Tellechea Juaniocires, Manuel Tomás Bango, Andrés Torrado Torrado, Antonio Triano Bravo, Tomás Toribio Lúgar, Tomás Times Ortiz, Pedro José Torres Ferrer, Ramón Turias Jordá, Gabriel Ubina González, Carlos Ubiña Fite, Felipe Ugabe Unadero, Miguel Utiaga Garayarde, Ramón Uriarte Uriarte, Luis Urnado Uside, Aranaz Ulacia, Esteban Vicario Valle, Bautista Vega García.

Guerrilleros: Pablo Sierra Santillanes y Cecilio Soto Bustamante.

Soldados: Andrés Silva, Lorenzo Simonet Oliver, Juan Samper Bernal, Francisco Sánchez Luque, Antonio Soto Domínguez, Sixto Simón Ferrer, Julián Sibóya Carrijo, José Salgado Pardo, Caudillo Suárez Siza, Francisco Síguez Muñoz, Marcos Serrano Cetina, Pedro Serrat Bernal, Bartolomé Salas Martín, Rufino Sanz Ruiz, Bienvenido Sardina Cruz, Carlos Sánchez Carrasco, Ignacio Serrín Marín, Manuel Feijóo Camízo, Fernando Torres Montes, José Teruel Rosales, Pedro Torres Ríos, Bautista Tudela Esparraga, José Tárrega Terris, José Torres Torres, Juan Tellechea Juaniocires, Manuel Tomás Bango, Andrés Torrado Torrado, Antonio Triano Bravo, Tomás Toribio Lúgar, Tomás Times Ortiz, Pedro José Torres Ferrer, Ramón Turias Jordá, Gabriel Ubina González, Carlos Ubiña Fite, Felipe Ugabe Unadero, Miguel Utiaga Garayarde, Ramón Uriarte Uriarte, Luis Urnado Uside, Aranaz Ulacia, Esteban Vicario Valle, Bautista Vega García.

Fallecidos en Cuba

Cabos: Pedro Santiago de las Heras y José Sánchez Fuentes.

En asunto tan interesante, la legítima de conducta es, en efecto, la que *Le Temps*, y mucha gente antes que *Le Temps*, ha señalado.

Creación de instituciones benéficas, protección al trabajo y desarrollo progresivo del mismo, escuelas, asilos... y después guerra al «mendigo», que es el enemigo natural y encarnizado del «pobre»!

La Escritura anunció que siempre habría pobres; pero no estableció la obligación de mantener al holgazán intencional, al menor de profesión, al hombre útil que no trabaja porque no quiere.

Sea «interesante» ó no sea.

Los paquetes postales

El presidente y el secretario de la Junta del Fomento del Trabajo, de Barcelona, Sres. Rusiñol y Maristany, han conferenciado con el subsecretario de Gobernación acerca del asunto de los paquetes postales.

El marqués de Lema considera que es una reforma de gran necesidad esta que se gestiona, acerca de la cual redactó un proyecto cuando desempeñó la dirección general de Comunicaciones; pero entiende que las gestiones deben encaminarse principalmente cerca de las Compañías de ferrocarriles, de las cuales sólo se sabe hasta ahora que se halle en buena disposición para el establecimiento de este servicio la de Tarragona.

Los comisionados gestionan que se cree el servicio de paquetes postales hasta los cinco kilogramos, ó, por lo menos, hasta los tres, como hay para el extranjero.

Es indudable que la reforma reportaría innumerables ventajas para el comercio y para el consumidor; pero parece que se lucha con muchas dificultades para el logro de esta mejora, de la que casi todas las naciones de Europa disfrutan.

Mujeres elegibles

Un debate interesante se verificó el jueves último en la Cámara de los Comunes Inglesa.

Discutirse el *bill* sobre la organización de los Municipios incorporados á la ciudad de Londres; un diputado, Mr. Boulnois, había presentado una enmienda declarando la incapacidad de la mujer para desempeñar los cargos de alcalde, *alderman* ó concejal.

Decía Mr. Boulnois, en apoyo de su proposición, que la mujer carecía, por regla general, de la competencia necesaria para dichas funciones, siendo su verdadera misión en la sociedad muy otra que las luchas electorales.

Aunque el honorable diputado exponía sus razones poco garantías para tales si se lo en el todo más pacífico y esto es lo que se contestaron algunos colegas que lo contestaron con energía.

El primero que se levantó para combatir la enmienda declarando que la mujer era la campeona de las damas fue sir Charles Dilke.

El orador radical recordó que las mujeres se habían conducido admirablemente en las asambleas electivas, y que, hoy por hoy, desempeñaban á conciencia importantes cargos en las juntas escolares, en los comités de beneficencia

en las juntas directivas de establecimientos industriales, y hasta en los mismos consejos de los condados.

Después de sir Charles Dilke hizo uso de la palabra Mr. Balfour en medio del mayor interés de la Cámara.

Comprendióse que así sucediera, en cuanto el primer lord de la Tesorería y jefe del partido conservador fué siempre partidario de la elegibilidad de la mujer aun para el cargo de diputado.

No renegó Mr. Balfour de sus antiguas convicciones; con su habitual eloquencia defendió las prerrogativas políticas de la mujer, si bien tuvo buen cuidado de declarar que algunos de sus compañeros de Gabinete no eran del mismo modo de pensar.

Y se votó la enmienda, siendo rechazada por 127 sufragios contra 101 favorables.

El resultado del escrutinio fué acogido con grandes aplausos de los partidarios del *women suffrage*; su triunfo no fué, sin embargo, muy duradero.

Al terminarse la sesión, una mayoría enorme (19 votos contra 77) aprobaba la enmienda propuesta por Mr. Robertson, según la cual ninguna mujer puede ser elegida para las funciones de alcalde ó *alderman*.

Carmen vago todo el día sin rumbo ni dirección fija por las tortuosas calles de Toledo y al llegar de nuevo la noche con sus horas, negras... y, al sentir que todo dormía, sintió el acre dulzor de escuchar su propia locura y desesperación y marchar como una sombra guiada por el destino... En el momento en que ella llegaba al puente de San Martín los pasos de una persona que la había seguido la hicieron temblar. Era Domingo que la gritaba:

«¡No sigas por ahí; vas a matarte! Carmen movió su capellín, contestando con desesperación: «Qué importa; toda vez que para mí, vivir sin ti no es vivir!»

El guardó silencio, como dominado por un remordimiento amargo.

Y... es mañana. Ah, Domingo; cásate si es rica... pero tú serás mi novio eternamente! Tú no la amas, porque yo te prohibí! El mayoral quedó confuso. Ama, ser amado; no amar! Complicación estúpida para el alma del campesino. Lo único que él sabe es que la viuda es rica, y que al día siguiente será su marido, por lo demás... Pero esta afirmación no satisface á Carmen; y sacando una medalla de plata en la que aparece grabada una Virgen con el corazón atravesado por siete cuchillos.

Juramento Domingo de llevar siempre esta medalla. Si llegas á amarla, los siete punales de la Virgen se clavarán en tu corazón y yo estaré vengada.

Domingo, Domingo... no te niegues.

Y en medio de la noche, arrullada por el rumor del Tajo al deslizarse sobre las piedras, vi que Carmen suspendía la medalla al cuello del mayoral y los dos,

ANUNCIOS

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.^o (junto Calatrava) MADRID
(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALÁ, 23, 1.^o, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

→ CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR →
Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RINONES (cólicos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina turbia, súcia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEAS DEL DOLOR AL ORINAR Y DE LA RETENCIÓN. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALÁ, 23, 1.^o, MADRID. Consultas gratis y por correo. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA
jamás. TONICO KOCH; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALÁ, 23, 1.^o, MADRID. Consultas gratis y por correo. Van correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.^o, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Píz de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1896 y Gran premio en la de Suez de 1898. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, recomiendo venta sobre todos sus similares.—Frasco. 14 rs.

NERVIOS NERVIOSAS

Curación segura de las enfermedades tomado el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 111 años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Cositas, Sombrerería 5.

Madrid, Arenal, 1.

GUARDIA MÉDICA PERMANENTE

BIBLIOTECA

HERALDO DE ALCOY

SIN MADRE, novela por HUGO CONWAY, encuadrada en rústica—Una peseta.

NO MAS HERNIAS



TORTOSA

Este aparato ha resuelto todas las dificultades y peligros que trae consigo la curación de la hernia inguinal. Nada de operaciones quirúrgicas.

La fuerza del resorte es proporcional á la necesidad que ha de cumplir el aparato, según la forma de la hernia, edad del enfermo y todas las demás circunstancias.

Padece quien quiere padecer, pues la curación es segura, y en prueba de ello se regala el aparato á quien no le sirva.

NUEVA ESPECIALIDAD

La última palabra en vendajes umbilicales para las señoras. Previsión á voluntad, sin muelles fijos y sin que causen ningún género de molestias.

Apoyos para los niños de tierna edad, comodidad completa y curación radical.

Avisa á sus numerosos clientes que tan sólo permanecerá en Valencia desde el 28 de cada mes hasta el 4 del entrante y en Onteniente desde el 6 de cada mes hasta el 27 del mismo.

DOMICILIO.—Valencia. Calle de Quevedo 35, principal izquierda. —Onteniente. Mayans, 34.

HERALDO DE ALCOY

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

Información completa, teográfica y postal de Madrid.—Telegra-ma diario con las cotizaciones de la Bolsa.—Telegramas del extranjero.—Noticias de arte, literatura, modas.

Publica novelas muy morales e interesantes que reparte semanalmente gratis á los suscriptores, en pliegos de diecisésíes páginas, en forma encuadrable.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alcoy, un mes.	1 pta. 50 cts.
Fuera, trimestre.	5 "
Extranjero, trimestre.	10 " 50 "

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

CASABLANCA 1, BAJOS

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las TOSAS pertinaces, enfermedades del pecho, catarras de los bronquios, resfriados antiguos, etc.—Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRÍADO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbes, Espínos, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens,» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinitud de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castille.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Drogería de La Luna.

En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

Tomando una cuchara de las de café, al dia, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua pue-de conservarse sin per-der sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, artihépatica, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD Á DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Dépósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se auncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MÁS DE DOS MILLONES DE PÚRGAS.

Imp. del HERALDO DE ALCOY